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Vasárnap 

Ferdinand 64-66. Automata-telefon: 
Törvényszéki lajstromozási szám: 

(JIMBOLEA-ZSOMBOLYA) Szom- 
jaton már a kora hajnali órákban ha- 
almas tömeg gyült össze a zsombolyai 
ilyudvaron és környékén, annak a 
ottasvonatnak fogadtatására, amely 
Connesban elhunyt Miron Cristea 
triárka-miniszterelnök földi ham- 

ait szállitotta vissza Romániába. A 
ömeg mély csendben, kegyeleti ér- 
ssel, kalaplevéve várta a Simplon 
eérkezését, amelyhez a halottas ko- 
it csatolták. A vasuti állomáson dr. 
ete Mikló. kultuszminiszter, Nae 
topescu államtitkár, Beran belügyi ál- 
emtitkár és Marta Temestartomány 
dirályi helytartója, valamint a polgári 
s katonai hatóságok képviselői és 
tgyházak fejei fogadták a halottas ko- 
tsit A gyászkocsiból Magureanu mi- 
hiszterelnökségi államtitkár, Antal 
üspök és az elhunyt családtagjai szál 
ttak ki Katonai diszosztag tisztel- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Calea 

Dos. No. 890-1938. Trib. Cluj, Sectia III. 

Regele : Kiadótulajdonos: e 

20--61. .JOESTET!" Ujságkiadóvállalat R.-T. 
44. Felelős szerkesztő és igazgató: 

vár felé, 

ritották be és hatalmas 

és polgári hatóságok képviselői és 25. 
lelkész, akik rövid gyászistentisztele- perckor Cralovába, majd Slatinan és 
tet tartottak és gyászdalokat énekel- Pitestin keresztül folytatta utját Bu- 

detérkezett Bucurcsűbe 
ür. Miron érisíta pátriárka- 
minisztcreinök koporsója 

Zsombolyán és Temesváron a kormány, a papság és a hatóságok kepviselői fogadták a halottas vonatot - 
A fővárosban az északi pályaudvar királyi várótermében ravatalozták fel az elhunyt kormány- és egyház- 

fő holttestét, amely mellett diszőrség virraszt 

lelkészek kara pedig gyászdalokat éne- [Azoknak a tereknek és uccáknak köz- 
kelt Andrei arádi püspök vezetésével. világitási lámpáit, amelyeken a 
A vonat ezután folytatta utját Temes- lottas menet 

ahová 12 órakor érkezett vonták be és a középületeken gyász- 
meg A pályaudvart gyászlepellel bo- lobogó leng. A Miron Cristea pátriár- 

tömeg lepte ka-miniszterelnök holttestét szállitó 
el. Megjelentek az összes helyi katonai vonat délután 3 óra 40 perckor érke- 

dl 

ha- 

elindul, gyászfátyollal 

tek. Zsombolyáról a Simplon után kü- karestbe, ahová 9 óra 30 perckor, az 

lönvonatot inditottak el, amelyen azok 
a miniszterek és 
Temesvárra, akik Zsombolyán fogad- 
ták a határra érkező halottasvonatot. 
Az istentisztelet és a katonai diszosz- 
tag tisztelgése után a gyászvonat foly, 
tatta utját a főváros felé és rövid idő- 
re megállott Lugoson, Karánsebesen 
és Turnu Severinben, ahol szintén rö- 
vid gyászünnepségeket rendeztek. 

vett a nagy halott koporsója előtt, a 

(BÜCURESTI.) Az egész főváros teg 
nap a gyász külső jelét öltötte fel. 

előkelőségek jöttek lomáson a nagy halott fogadására meg 
északi pályaudvarra futott be. Az ál- 

jelentek a kormány és a Szent Szinó-1 
dus összes tagjai Azok a püspökök és 
papok, akik a gyászvonattal érkeztek, 
egyházi ornátusban rövid istentiszte- 
letet tartottak, majd gyászdalok ének- 

lése közben levették a koporsót a ha- 

lottas vonatról és azt az északi pálya- 
udvar kírályi várótermében ravataloz- 
ták fel. A ravatal mellett katonatisz- 
tek és lelkészek állanak diszőrséget. 
ee.vvt.. 

JMég nem sikecült az uj 

((PRÁGA.) A Havas távirati ügynök- 
ség következő jelentését közli a Ra- 

dor, A szlovákiai események nagy szen 
zációt és feltünést keltettel a cseh fő- 
városban. A cseh főváros politikai kö- 

reiben és a lakosság részéről teljes mér 

tékben helyeslik a központi kormány 
magatartását és megengedhetetlennek 

tartják azt a magatartást és eljárást, 

melyet a szlovák kormány tagjai a cse- 

hekkel szemben tanusitanak és azt az 
intrikát, amelyet a szlovák kormány 

volt tagjai Lengyelországban, Német- 

országban és Magyarországon a cseh 

kormány ellen folytattak. Lengyelor- 

szág, Németország és Olaszország kö- 

vetei pénteken megjelentek a prágai 
külügyminisztériumban és tájékoztat- 

ták magukat az eseményekről, vala- 

mint a prágai kormány további állás- 

foglalásáról. Chwalkowszky külügymi- 

niszter biztositotta a három állam meg 

hatalmazott minisztereit, hogy a cseh 

kormány részéről foganatositott intéz- 

kedések kizárólag belpolitikai jellegüek 

és semmiképpen sem befolyásolják 

Prága általános külpolitikáját. 

Az európai érdeklődés középpont- 
jábakerülnekaszlovákiaiesemények 

szlsvák Rocmány megalakitása - Az angol bel- 
ációs tevve a ééhe biatositása é é 

feventél Madudban a tázadókat 
NÉMETORSZÁG GYÁMSÁGOT 
AKAR GYAKOROLNI SZLOVAÁ 
KIA FELETT 

(PAÁRIS.) A francia lapok részletesen 
ismertetik a szlovákiai eseményeket. 

A LEpogue azt irja, hogy Németor- 

szág kitünő talajra talált Szlovákiában 
és Pozsony nagyon hamar és könnyen 

Berlin felé fordult. A prágai kormány 

azonban erélyesen intézkedett ebben a 

megengedhetetlen magatartással szem- 

ben. Azok a szlovák miniszterek, aki- 

ket elmozditottak, elfelejtették, hogy 

függetlenségük nem megbonthatatlan. 

Németország arra törekszik, hogy gyám 

sáca alá kényszeritse Szlovákiát, de 

elsősorban Pozsonyt. 

NÉMETORSZÁG AZ ELMOZDI. 

TOTT TISOT ISMERI EL SZLO- 

VAKIA TÖRVÉNYES KÉPVISE 
LŐJÉNEK 

(BERLIN.) A Havas távirati ügynök. 

ség jelentése szerint Hitler vezér és 

kancellár pénteken este hosszabb tár- 

ayalást folytatott Ribbentrop külügy- 

miniszterrel a szlovákiai helvzetről. A 
francia távirati iroda megbizható for- 
Erástó nyert értesülése alapiján azt ir- 
ta, hogy Hitler szombat délelőttre ér- 

cCLUJ, 1939. MÁRCIUS 13. 

VIII. évfolyam, 69. szám. 

8 oldal, ára el 

zi bonyodalem támadhat, mig a derülá 

tóbb angol lapok annak a véleményük 

nek adnak kifejezést, hogy a szlovákiai 

események és a kormányváltozás, va- 

lamint Prága és Pozsony viszonya vég: 

eredményben szigoruan tikai 

kérdés. 

CSAK FÉLREÉRTÉS VOLT.. 

(POZSONY.) Sidor Károly minisztei 

péntek este felkereste Tiso Józsefet, ak 

mint megirtuk - kolosterba vonult 

vissza - akivel hosszasan tamácskozott 

majd a szokol szervezetek elnökével 

folytatott bizalmas tárgyalást. Sidor 

később rádióbeszédet tartott, ameybet 
ismertette a prágai központi n 

nyal lefolytatott tárgyalásait és ennel 

eredményeit és kijelentette, véleménye 

szerint a helyzet nemsokára teljesen 

tisztázódni fog és legkésőbb vasárnar 

reggelre nyugalmi megoldás történik 

Szlovákia kérdésében. Sidor szerini 
Szlovákiának az alkotmány alapelvei 

szerint megalakitott uj kermánya lesz 

amelyet az arra illetékes tényező, a 
szlovák parlament fog megválasztani. 

Az uj kormány hatalmas és erős lesz, 

amely biztositani fogja a rendet és 

A nyugalmat, a vagyon és életbiztonsá- 
got és Szlovákia jövőjét. Végül Sidor 
felhivást intézett a Hlinka-gárda tag- 
jaihoz, hogy legyenek bizalommal a 
szlovák nép vezetői iránt és azokat a 
véres összetüzéseket, amelyek a cseh 
katonaság és a Hlinka-gárda között 
lefolytak, a félreértések következmé- 
nyeinek tulajdonitja. 

CAÁFOLJÁK, MINTHA NÉ- 
MET CSAPATOK AÁTLÉPTÉK 
VOLNA A DUNÁT 

tekezletre hivta össze legbizalmasabb 
hiveit és barátait, hogy letárgyalja 
velük azt a nagyfontosságu, de rendki- 
vül bizalmasjellegü jelentést, amelyet 
a prágai német követ küldött egyene- 
sen a vezérnek. Politikai körökben az 
az álláspont kezd kialakulni, hogy Né- 
metország a maga részéről nem ismeri 
el a Prága részéről kinevezett uj szlo- 
vák kormányt és továbbra is az elmoz- 
ditott Tiso miniszterelnököt tekinti 
Szlovákia törvényes képviselőjének. 
Német politikai körökben hangsulyoz- 
zák azt is, hogy, a jelenlegi helyzetet 
„vagy igy, vagy ugy", de a legsürgő- 
sebben meg kell oldani és ennek érde- 
kében Németország olyan energikus 

közbelépésre határozta el magát, ame 
lyet a maga részéről nélkülözhetetlen- 
nek tart. A Reuter távirati iroda min- 
denben megerősiti a Havas ügynökség 
jelentését és kiemeli annak a tanács- 
kozásnak fontosságát, amelyet Haitler 
bizalmasaival folytatott: 

ANGOL SAJTŐVÉLEMÉNYEK 
(LONDON.) Az egész angol sajtó 

élénken foglalkozik a szlovákiai ese- 
ményekkel. A legtöbb angol lap attól 

keltettek és uccai tüntetésekben, 

(BERLIN.) Hivatalos német körök a 
leghatározottabban megcáfolják egyes 
külföldi lapoknak azt a hirét, mintha 
a német csapatok átlépték voln a Du- 
na folyót és elfoglalták volna a pozso- 
nyi hidfőt, amely rendkivül fontos 
sztratégiai támaszpont Szlovákia felé. 

NYUGTALANSÁG, ZÜRZAVAR 
(POZSONY.) A szlovák kormány fel 

oszlatásáról, illetve elmozditásáról el 
terjedt hirek aagy nyugtalanságot 

vé- 
res összeütközésekben robbant ki az 
ellentét. A katonai hatóságok részéről 
foganatositott erélyes intézkedések kö- 
vetkeztében az összetüzések nem fajul 
tak el. Sulyos összetüzés történt azon 
ban a cseh csendőrség és a Hlinka- 
gárda tagjai között, amikor a csendőr- 
ség pénteken el karta foglalni a Hlin 
kaházat,. A gárda és a csendőrség kö- 
zött heves tüzharc keletkezett és a 
csendőrök közül négyen, Hlinka-gár- 
da tagjai közül pedig hárman sulyosan 
megsebesültek. A csendőrök végül is 
szétszorták a ház előtt tüntető szlová 
kokat. A hatóságok mindenütt urai a 
helyzetnek. Rendeletet adtak ki. hogy 
az összes kávéházakat, vendéglőket és 
nyilvános helyeket este 9 órakor be 
kell zárni és ez időpont után polgári 
személyek nem tartózkodhatnak az uc- 
cákon és köztereken,. Pénteken egyéb- 
ként egész nap folytak a tárgyalások 
Prágában az uj szlovák kormány meg 
alakitása érdekében, mert Prágának az 
a célja. hogu olyan ui kormány vegye 
át a közhatalmat. amelunek tagjai nép- 
szerüek a szlovák nép körében. Szokol, 
a szlovák képviselőház elnöke egyéb- 
tént pénteken reagel Prágába érke: 

tart, hogy rendkivül sulyos nemzetkö- zett és fotos tárgyalást folytatott Hacha 
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y életszinvonalának olyan hatal Magllonc biboros leltt 
cöztá ági elnökkel. A prégai mini cormányelnökséget, aki azonban kije- zetek életszinvonalának olyan hatal- at ! le ! 
eeéa elakelA, ptágat iis kamán kogy lenebi viszonyok kö masarányu javulása követkéznér be, 4 a lnan alamuikara 8 y 

kor visszatért BoAsonyba ahol faly- zött nem vállalja a megbizatást. Más amilyenre még nem volt példa az em (VATIKAÁNVÁROS) (Rador) XII 
tatta tanácskozását a szlovák kormány hirek szerint Sidor hajlandó tárcát beriség történetében. Ha ez az öt eu- lus pápa Öszentsége Maglione bibo. es.. 
tagjaival vállaini, Teplánszky azonban nem és rópai államférfi egpalósitje, ezt a rost a Szentszék államtitkárává ne 
te órakot többszég jéből álló tö nem énépétek ménekrók, og, g, aet préznk neék mepét egyez vezte ki. Mazilone aki 1877-ben Ná. ELA s kála e terüléeie vjas ds éz feén kébza eyeset épagendesrtál, fő- ményi megkölő őt államfő a legőssz- polyban deltetett igátbán páriai Pá- ai 

szn lüntetett a Pegsonyben összponto- nöke bekerülnek-e az uj kormányba, kadoatosabb egyzenekágért gyen fisztséget rése, 1005. vig töltöts be e 
itett cse) ig és cse ég el bagy sem. ... 1 z szakamerikat ' A következ vben XI. Plus pápa i ogu 

ant keiekez lsétegealó nzug 79 ag OrEvEs EURoPA e zter eai éee fta hapy ett szetbai el fteráre tőkét A cseh nat tolbon, Sir Samuel Hoare éngot as at államférfi ne haligatna lelküsme tancs erefeltiet rangiára emelte Mar 
Ese megakadályozen a Német- belügtmin szter péntek este nagysza: rete szabára ét ne érenné át el szágban és az ő tevékenységének az 5s7 
ország rokonszenvi tüntetést bás eszédet mondott a konzervatió lyos felelősséget, éz 4 ego be- Sredménye, hogy a Szentezék kiba. A r eősi irelk int a letartó eufópai ter , ame 

; 
- 1döas 

Této e éett ézezek pgtz aéke pezető férfiai Hitler, Mvuss-ln: és Sztz fa miatt terhelné őket, A árom de A möoagyar e Zelkitebb- az scbeátai avuts a je e Aeyk,été eg"400, e örvosi 
. Frfaneiaorsz s Na"itána isisz- , el do7szó é . LA 

(BERLIN) Hivatalos felfogág sre olaoli hák zaro szerini gis ütembes növekvő örtási hedi at sürselte fodor ép- Die 
rint Németország nem hajlandó eltürni egyetlen é"l scm változtathatna l jéb hazsonyrn ellensulyósbatn x Visél züpisinában la 

Szlovákiában a műneheni és a hécsi semviétle indokolássai ötében bali hérrn tetális állam képü látértelk á (AELGRAD.) Fodor Gellért, a szkup 
döntőbirósági határozat szellemének az éeel tervban tefektetétt abadságiog alnyomásári nyuló tő stisa egyetlen magyar képviselője e 

megsértését. A szlovákiai eseményeket alapelvebet. Ös Zp aictt neri történ- tentéset Ánda hadizreje és ék hágyszabásu beszéde mondott a . 

Németorsaág egyelőFe belpolitikai kér- hethán *. lnék n lellesket és felszerelése els sörbnn g "melyben ugyanazokat a jogokat köve- al 

désnek tekinti és közbelepésre esakak a zdssági életet éllendéan nyugtcla-d-einek é e nintott áa selai telte a jekoszióviai mag e, kisebbsé- 

; n á : i, áboras h". s 1 n n t ? / szá at mi : a 4 kelbeéy NAMETORSZÁGOT Mnvf VOLT i a álet zzben edg utaáatt kész akór szonvai megtnditani a le vitbeet élt Iabsság számarányáhak 
TezÁG, ÉRDEKLIK fegyverkezés már-már elviselhetetlen szerelésre vönatkozó táry"lásait, fejez megfelelő-n magyzrokat is nevezzenek 

A S2L0vARtAl ESEMÉNYEK Eköltségeitől. A szegénység, a nyomot te be nagy hatást keltő beszédét az an ki mAgyAr vidékekfe pedig olyan rFöz 

ekni k3A Reuter jelentése sze- lényegesen enyhülne és az öészes nem g01 belügyminiszter. bikábet jé a háyat niel keregel 
ö ; Eszárő niféle 

A. vet. Ismertette a vajdas kiskereske- kis 

l émetofszág részéről semmifélee spantolországi olasz csapatolt parancsnoka dők séreimeit, majd a kulturális és Hadób 
aiplemaáeiai demars nem 

franco tábornoknál az iskolapolitikávai kapcsolatos sé Bon 
szlováliai teeményekkel igealose ar-ban Angoi-indiában As az ázstoi hol. relmek orvoslását sürett tok. 

s9n. Hivatalos körölben hángsulyoz- (RGOS) Az álae lapok bur- ban, Angsi áp az aoi enek olyosi 
. hogy, Nametotszág a magá részt gost tudósitút jelen ,hogy Garabara land yarma ekoanvatalos német oslodzés v0k 
.....lze. jödéseel kiséri a alovákiai tveménye: től paranaena özel egyórás tárgya. io A azt esolatosan hivata: Vletoriadventus 8.2 (3). 1000 néző uatai 

ket és azok további fejlődését. mert jást felytalott le Pfancs tábernekkal küliöldi utjáv kKápesőlátosan hi av etőtt, Tope loneseu biráskodása mellett 

ebben a kérdésben z mint legutóbb Olaszországban tett utazásá- los mneybizást kapett velna a kormány fölyt le ukarestben szombaton délután 

a bécs döntöbitóság egyik tagja rész ről történt mostani visszaérkezése al- részéről. akét csapat NB-mérkőzése, amely nagy NEM 

ben közvetve de még több venatkó- almávall, Mint lsmeretes, Gambara FRANCO SZABADONBOCSÁJ. kölelen, után önteeni vészőgött. mtai e 
zásban közvetlenül is érdekelt. tábornek két héttel ezelőtt Rómában ötta MAVA TÁBORNÓK koloaski eg, mi végie vllerben ae, st 
e pe ot óglái óákgdott a legütébbi napokban es áridból érkes ela at tetmba pepeéls kő 
CIRKÁLÓ met marsati üdülőszábadságát tölti, gek szerint Franeo tábornök szabadon- Felecani lélte Al ereben ernes 

(LONDON.) Angol lapjelenték em AGYUHARC MADRID KÖRÜL borsfgetil Mara tásségi tábot- A aás an ö 
nint a Stankade angol kereskedelmi URGOS) A nemteti esapatok hata nok öccsát. aki hadifogságban ccsej át a támadó szerepét és a 25. pereben helyis 

; dékén fel (BURGOS) A nemteti esapatok ha fetleknél. Miaya tábornok öecse/ á 5 sz a a5. 
kalt an antoms nyel homzet had l mag erejü ágya támadást iniéztek Mad áltélag Fránto levelévei felkeresz mai da s2 peltben Presler egyefliléshe ni az .. kötéjébe éssön ha A ar jen agek éváni válaszolt a narn ra retésar fpbi gárháborti A Ms.ért jelyő magkóras eobas 

... ; ket Sasá tüzérség evesen E i ér ekszik megnyerni tben Kroner ii Vezetve A menle 
sdott 1t év az apam sngoi mézlatüi e mm mszáneltsm kaat ikes játel megéráemelten EG 

nal ara ; - 87 1 órálg tartott. A he- ....... arcolták ki a k ponto 1 . 

pedéremboléknalk Rogy vegyk vedek vs Mséteégi párbat fem kövén ea JAPAN VÉLEMÉNY A fedik falldő 10 percében Bomján szerez- roi 
meeltátálanal eltarfőgtatott *e sed obáta változás. RÖL der lövésél eves teltéie é áy egyen ara 
reskedelfmi hajót. Két angol en e Ujabb jelentés szerint a kemmunis- (TOKIÓ) A japán külügyminiszter Htett a főv od Csaba sel . 
haló venelméri menők sruka ela takbat a asa zombaton delelők ia gjeletés sszetőt a ávee a 
ajó vede ek artott Madrid külvárosi hegyedeiben ilentése szerint az a kök -Kal-Sek a Ccarpal HA 

Gibraltár felé foltatta utját. ár adia, a vezető műulon. Ma eminák teuitó rászére, mindesec böripari é labbelikészitő Irarosok jus i. 
EnvE Az U KORMÁNY áas a fováróban a pálteki ueeai annyi velt, mint amikor a kietlen fgyel ébe. A bálrpari és lábbellkszitő i 
MEGATAKTTASÁBA arvk aontban sem mőtládtek meg puléban a tzormjurágtel sgyekelt ae a udenzn alán hoza Ueya 

(PozsoNY) A Mrégai köránynak VILÁGKÖRÜLI UTRA INDUL tört vándor részére gyüszünyi izet 18-án, héttőn este 7 órakor a szaktanmfo- lakás 

sikefült allöspontjához mmnegnyernie DR. SCHACHT adnak. Az angol részről nyujtott köl- iyam megike mulködesét. Az előadás 
Eldor államminiyztert, aki felhagyolt RLÉN.) D. Séhaeht ftjalmat, a eséh eéak meghosszabbitoltátott köl- ok et kodések Az elkai kE 
eddigi merev misgatattágával és ; eetnt, rminv időre annak a feleszernek az azóni skolában lertják. egéleze te pontos kette. 
teltnt Fenenyben egyakei Eslbera kddl emelyzek arág ta éh oega a . levznlelt tel, Tet 
ők e tnag fesült, a,ézet e nédit amelynek Egyibtom- tünjék. nap délu ornz , sbészeti kel e 
böte elmüű ee ibat l zszzaanskszmazztazazatsizzazerumomzzzszztzsessseen ni a, ézálttot teén ák al ani kellő tt ednene . k Ildöttsé E jakost. A Hatalember épületet benteti Her 

ant eénuani : szlovák propa- Rom n a sz 
E közben reázuhant a leomló faltö- tót. f a hatéságok megakadályozták. h a us p p mó élél rtesteltek a gpentéket, akik Be 

Legujabb jelentés szerimt Tise vol ... y en . nagyar külügyminiszter, megállapitották, ho eltörött és eerta ettse i . 
láspontját és a péntekről szombai jl Gbene enienek gykövetet, Mo- téz Frkas Ferenc voltak, akik Hortay - yes i edkykatltáka g 
virradó éjszaka fefolytatott tanácshoó: á Comnen sáhatalmazott ké ztert, Ma- Miklés kormányzó ás a magyar nem- re igon, *ey e és nerazel 
sa gá mietgsttéeet, "yuitott, szé en zeghatalmá E u aezent aei Revében nootatukat telmácsolták nemzeti szóciálista párt és a nemze str 

at kormán 6 ákid nem res Növetségi titkárt és Pat A sát, és örömüknek adtak kije hogy a párt (Hyilasok) egyesültek é. elhatá- 

é r nagykövetség egyházi tanácsosát, ás örömüknek adtak kifejezést, é fozták, negy a fööbetek, lányi- 
og Tisot eme es eredjk a et á kemt M e e t tevékeny- D ke tukszt jezveékős vajüt ae esygée akalá l ozteztsége megkasznia az ségüket szegsdt Arzla hatvanéves é- 
pott választ, ! élaszt kopolt képviselfe. A lihel élődön E Magyarországról és az eueha- fordulója. szegedről jelenülk: 
pott választ, vagy olyan v lovák a Szentatya melegen érdeklődött II zett meg Magyarország eltöltött na- elus 19-én lesz hatvanéves évfordulója 

amely nem igért biztatást a szlovák Károly királyról, az ország jelenlegi risztíkus kongresszugon eltőltő b em a borzalmae szegedi árvizhek, amely Map 

törelevésele táogtásáraja,atdor a ne zeléről és kérle A bizottság tag- pokról, amalyekel élete legszebb em-a ba dontét an égész városi Az év. zak 

zsonyi szlovák képviselőház elnőke eg gy adják át ér gének tiszte- lékelként őriz meg... m i, hapján a váfoshása haran e titótag Alnduit Érágába ékel lel ná g i a tán erztetett li jarki ajáthak és élbkala yd értesülése szerini az uj kor- apostoli áldását k Béluián ázakor eglorthy étre. zólani, mintegy ezzel emlékeztetve a lej 

ter Lloyd értesülése szerint nán ország népének. Delután 4 órakor az egész magvar nerzte ene kirá- zóle lakossagat az 1879. évi borzal- pén 

mány elnőle Tiso n Sokoi Granite Pignatelli. a szent kollégium i e ez n e ezor meg mas árvizr. 1 et 
M a kér sztóbá eke Zan0 ezntő bibíto dekéni fogadta a ro- e hea Ála hon l Plus pá- - Ui kultuszminisztériami állam- e 
a zakos mlevők körzisee dkk z mán Masoseetelatt küldöttség X. a srentelgének megkoronázási ün- titkár Masyarorszáson tdapestiől e sel közöltatáságyt minkele kene ő ebéaa kranási sen Ma- Mejek esgei anu i hákesget közoktajásügyi miniszter előterjesztésé lari 

het még mvetelbsan hem erősttették(R MA A pánát egytzáss et fez távoli azvdta k ele ri ércenyt fe dr. Jarsovilzkv Károlyt, a kultusz- aki 

hirt még gyarországot képviselő küldötlséget teg lávoli rokonság és Ei alyai bárátja a minisztérlum Hamtitkárává nevezte vall 

me. rint a prágat nap kihalleatáson fogadta a Szent- zi az uj pápához, aki aty H 
Legujabb jelentés szerin alatya, a küldöttség tagjai gréf Somsich föhereegnek. kormány Sziváknak ajánlotta fel 
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ADAS-VÉTEL 
gLADÓ ház Muneltörilor ueea 60. szám 

alatt. EÉrtekezni: Plugarilor ucca 52 alatt. 
ságpe a e (8i88) 

1888) edopen e edő8si ,„utot euesept AzeN oy0lli %e sske) 
.s4 ueet adesétutesjorsai sódeA e ope 

je jezseábpeg deg sa 19u o1sojzia jsejetje 
i atolo gllazebustsg inbtejdtuset 
„asz848410 oltyuüsy ejó aduzitA 
ELADÓK holdas és nagyobb kertek és 

szántok és gazdasági épületek, vagy 81 
fioldas birtok egészben, Cluj határában. 
D Alexandru Ödestianu üűgyvéd Cluj 
Elm Regina Maria 188Zs (3291) 
ELADÓ 140 holdas birtok Gcna-Mures 

és Diciosánmártin közöttt Dr. Odestiánu 
Alégandru ügyvéd, éluj, Str. Redna 

(32v 
miApó egy értékes nagy eletgetntn 

egy Lebwe rádió. Str. G. Pbetas 30. (Sa86) 
MÉLY gyermekkocsi eladó. Str. SuBa 

sÜRCÖSEN eladó villahely 8t. 
Muresan 88. Kanmális, viz, villannyal: slr. 
Andzei Muresan 98. (3326) .. 

ALLAST KAPHAT 
FőZESHEZ értő középkoru asszonyt 

keresek polgári háztartásem vezetésére, 
akit családtagnak tekintenénk. Gim a 
Hadóban (3282) 
BÖRONDÖST azonnall belépésre keré- 

iak. „Grocodil" Oradea, Regele Ferdi- 
hand 12. (V * 2062) 
UKORAGYÁRTAÁSBAN, poüdreön- 

tésben gyakorlott leanyt felveszünk. P. 
Unici 8. (G325) 

KLUNYÉLÉK 
NemMT nyelvet biztős sikértel, akad8s 

miai és egyetemi anyakot is tanit Székely: 
ve, Str. Iuliu Mamniu é, XL emelet, ájtó 3 

VELESI TANFOLYAM Faik De: 
Calea Regele Fardinand No. 34. 

.a. t8458) 
IRODÁNAK, orvosi rendelőnek, klub- 

KÖN 
tsőnél, 

2) 

helyiségnek alkalmas helyiségek augusz- 
tus 1-re kiadók. Sir. Saguna 18. Értekez- 
ni az Erdélyi Bankban (2440) 
KIADÓ május 1-től egy 3 szoba fürdő- 

gobás, komplett uccai, földszintes, 
mentes lakás. Stt. Bueovina 26. (3821) 
EGY Ezoba, konyha kiadó. Cal. Motilor 
. 34 
TORDAIAK SZERENCSEJE a Colec- 

tura Oficialá - Frenkel sorsjegyirodában 
= Tordán. ! (v1689) 

IADÓ LAkÁáss 
HAÁROMSZOBÁS komfortos lakás má- 

jus i-re jádó Str. Deecbal 3. az. ( 302) 
RIADÓ május 1are 2 820ba, konyha és 
mellékhelyiseg földszinten I. Maniu 24. sz. 
Ugyanott fölüszinten fürdőszobás, garzon- 
lakás, esetleg konyhával és éleskamrával. 
..... .(8293) 

KÉT különbejáratu egymásbanyiló par- 
kettes uccai szoba kiadó. Megbizva ROM 

ÁALLAS KEREs 
KERESÜ azonnalra utmunkákho 

kellő gyakorlattal rendelkező önálló sán- 
tier vezető mérnököt, vagy munkaveze- 
tőt. Drumart, Cluj, Str. Sincai 1i. (3847) 

............. 
Betegsegélyzöl-bélyegek 

eet a emagyobb elmetet 
n is állandóan kaphatók a 

Str. Regele Ferdinand 58. 

Dohánytözsdében 
(Reg! tétegzegelyzővel szernben 

-2 Reklám ezerlejessel fizette ki a 
Mapszámos cigányt a földbirtokos Ba- 
zarglcból jelentik: Ibrahim Mustafa 
Caramidarilor uceai lakos megjelent a 
Nemzeti Bank penztáránál, ahol ezef 
lejes banikjegyet akart felváltani. A 
pénztáro. az első pillánatban észre- 
Vvette, hogy a bankjegy még csak nem 
is hamisitvány ne zönséges 
teklámeédula. A megrémült eigány el- 
mondotta, hogy több hétig dolgozott 
fdris Cülus községbeli töldbirtokosnál, 
aki a reklám-bankjeggyel fizette ki. A 
vállomása nyoman meginditották az 

hahem hözönséges 4 

ellárást a lélkiismeretlen földbirtokós 

. M 
v . 

re 

A 
". 

..... 

Rádió 
Aaa 

i989. Márclus 13. HÉTFŐ. 
BUCURESTI. 6.45: Ritmikus torna, hl- 
rek, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosl áétadó. 12: Déli hangverseny. 
18: I8őőjelzés, ldőjárásjelentés, Kulturális 
és sporthirek. Vizállásjelentés. 13.10: Hang 
verseny. 14.10: Hirek, rádióhiradó. 14.80: 
Részletek a Mignon" operából, 15.15! 
Előadás i, Pontos időjelzés, időjárásje- 
lentés. 18.15: Hegedühangverseny, 1940: 
ugenia ese n fésa 

20.15: Rádió hangversenye. 21.30: Kamara 
zene. 22: Rádióhirek. 5. Eemesek * 
kádó ire, ai irek francia, nemet 
és olasz n en. 
Fsssni 7A5: Torna, hanglemezek: 

11: Hirek. 11.20: Felolvasások. 13.10: Gor- 
donika zongora felsérettel. 13.80: Hirek. 
14.30: Cigányzene. 18.85: Hirek: 17.15: 
Hirek. 18.15: Dalkör. a 18.30. 
Lemezek. 20.30 „A csillagok kialezanak 
kánelék il20 Hángverseny. 22.40: Hj- 
rek. 28: Káveházi zene. 28.40 Hirek né- 
metolasz, angol és francia nyelveken. 24: 
Szalonötös: 1.05: Hirek. 
TvvvvvvvVvvvvVVV 
ma Az béses fabjotta zervegejek el- 

nökévé nevezték ki Ciana olasz 
külügyminiszter pját Bér ből jelen- 
ük: Giacomo Suafdo grófot a szenátus 
elnökéve nevezték ki, Constanto Ciano 
sót fengstnagyot, a külügyminiszter 
édesatyját pedig az összes fasiszta szer 
Vezetek elnökéve. A szenátus volt el- 
neketi Federsonit, az Olasz Akadémia 
elnökéve nevezték ki ötévi időtartam- 

a feheráni követ lett az egyiptolni 
királyné édesapja. Kairóból jelentik: 
Hvalalós jelenté. szerint Jusüt Szül- 
Hkár pását, Farida királynő édesapját 

kellett dr, Bródy nagyobb 

döntő első fordulója tehát az Brody B3 

Teheránba neveztek ki Követnek. 

Klalakult a kolozsvár 
sakkbajnoksásg nelyezési 

sorrendje 
(eLUJ-KOLOZSVÁR) A Eolozsvár 

1988. évi bajnokságáért kiírt elsőosztályu 
sakkversenyek betejezéshez jutottal A 
még függő játszmálkból Bocskör W. g erő 
zött Páneth ellen, Balogh szép játék után 
verte dr. Szabót, az Udvaiimdr. Szabó 
mérkőzés nehéz küzdelem után döntetlen 
Az előitt Versenyek lejátszása után a kö- 
vetkező helyezési sgpend alakult ki: 

1-3. Br. Bfody Miklós Kolping 9 győ- 
zelem, 8 döntetlen, 0 Vesztett játék 10 és 
fél pönt, Balogh György Kolping i0, 
1, 1 lő és fél pont, 3 Udvaáry István K. 
8, 2 2, 9 pont, 4. Róth Gyüla Haggibbol 
7, 0 5, 7 Bont, 5. Losonczy János CFR 7, 
0, 5, 7 pont, 6. Dr. Szabó Zoltán K. 6, 1, 
5, 6 és lél pent, 7: Kilin Béla K. 4, 2, ő 
6 pont, 7. Bocskor Józse! K. 4, 2, 6, 
Bont, 9, Paneth Ede H. 4, 2, 6, 5 pont, 10. 
Popa Gherasim Eche 2, 3, 7, 3 és tel pont 
11. Kilin Sandor K. 3, 1, 8, 3 e fél pont, 
12. Lüsztig Ambrüs H. 2 3, ? 3 és Ja pont 
i8. Muresán Ghecrghe UEC 1, 5, ő, a Bont. 
A verseny első három helyezettje kü- 
lön klasszist képvisel, de az utánpótlás 
is megmitatta már orosálánkörmeit. 
ajnoki elmért di. Bródy és Balogh ket 

dőntő mérközést jálszbttak, több mirit A 
óraán át tartó eüzdelem volt a két meg- 
ter között. Kiegyensulyozott játék után 
Balogh némi helyzeti elényre tett szert, 
gyalogot is nyert, de idegei felmondták a 
szolgálatot és a végjátékban ehgednie 

6 Anókép sségé- 
játékvezetésének. é 

y n 

zelmével végződött. Az utolsó döntömér- 
kézést ma délelőtt 10 órai kezdettel játa 
szák le a Kolping Baron L. Pop uecca 4. 
szám alatti helyiségében. Dr. Bródy lesz 
a világos szinek vezetője, ami méeg nö- 
veli győzelmi esélyelt. 

A KMSC a jövő hét fjolyamán kezdi 

mek és finomabb 

* 

meg nanyszabásunak igérkező házi sakk- 
versenyét két esoportban: A versenyen 
resztvehetmek azok is, akik moest iratkoz- 
nalk be a KMSG sakk-körébe: Jelentkez- 
ni lehet iiz-ö8 telelepszám alatt át. 
Deutsek elméeknél és az ÉpitemunkászOtt- 
honban, Eartha és Máthé tilároknál, a. 

ü. 6 és a óra között 

a... 
Betörőt fogtak Désen. Dési tudó- 

síténik jelenti: Kriszti György dési la- 
kos feljelentést tatt a rendőrségen, 
hogy Böros Gábor Gonpinca (Biharme- 
gya) községbeli lakos betört lakásába, 
Szekrényet felfeszitette és onnan 1000 
lei készpénzt ellepőtt: Morar és Mun- 
téan komiszárok rövid nyomozás után 
elfogták Boros Gábbort, aki beismerte 
tettet. Kihallgatása után átleisérték a 
dési ügyészségre 
- Robbanóanyagok rejtegetéseért 

sulyosan elitéltek nyole ir nöt. Len- 
donból jelentik: A maánehesteri esküdt- 
szék teghap mondott itéletet rebbanó- 
ányagokat rejtegető 8 nő felett, Közlük 
ötőt 20-30 évi kényszermunkára, 
egyet 14 évi fegyházta, egyet 7 évi ber 

A tönre itéltek, mig az egyile vádiottat 
felmentettek. Az itélet kihirdetése után 
a nök harsányan éljenezni kezdtek Ir- 
örszágot és a eláfaasálot 
- Mátrcius 15-én hirdet itéletet a 

tábla a sulyosan megvádolt hunyad- 
megyei jegyán ügyeben. Suelu Isan hu- 
nyadmegyei jegyző ellen sikkasztásért 
emelt vádat a dévai ügyészség és a 
törvenyszek 3 hóhapi logházra jtelte. 
A jegyző a kolozgvári táblához feleb- 
bezet, amely tegnáp feglalkozott az 
üggyel A tárayaláson, amelyen a vád- 
lett nem jelent meg, Pastia táblai 
ügyesz A törvényszéki itélet megerő- 
eltését javasolta. A tábla az ltélet ki- 

lhirdetését máreius lö-ére halasztottar 



lcan Eugen sajtominisz- 
ler és Tataru Coriolan Hi- 

ráluil helytartó tanács- 
kozása 

(BUCURESTI) Titeanu Eugen sajtó- 
és propagandaügyi miniszter hosszabb 
tanácskozást folytatott le dr. Tataru 
Coriolannal, Szamostartomány királyi 

helytartójával. Az eszmecsere során a 
királyi helytartó részletesen tájékoz- 
tatta a sajtó- és propagandaügyi mi- 
nisztert Szamos tartomány közigazga- 
tási viszonyairól, gazdasági helyzetéről 
és azokról a kérdésekről, amelyek a 
sajtó- és prapagandaügyi minisztérium 
hatáskörébe tartozik. 
................ 

„Életünk végélő meg los: 
juls örizni Románlában 
szerzett szép emlékelnket" 
(BUCURESTI.) Megirtuk, hogy Lord 

Illiffe, a Daily Telegraph társtulajdó- 
nosa és az Allied News-Papers sajtó- 
tröszt egyik igazgatója több angol elő- 
kelőség társaságában látogatást tett 
Fiteanu Eugen sajtó- és propaganda- 
ügyi miniszternél, akinek utasitására 
kitünően sikerült filmfelvételek veti- 
lése utján ismertették meg la Romániá- 
van tanulmányuton levő előkelő angol 
sözéleti tényezőkkel - akik között 
volt Marchwood, az angol konzervativ 
párt egyik képviselője, V. Philipi an- 
gol ezredes és felesége, valamint Ne- 
ville Smith is - Románia természeti 
szépségekben gazdag különböző vidé- 
keit. Az angol vendégek hosszasan ta- 
nácskoztak a sajtó- és propagandaügyi 
miniszterrel, akitől távozóban IIlliffe 
tord, a Daily Telegraph társtulajdono- 
sa a következő nyilatkozatot adta az ér 
deklődő román ujságiróknak: . 
- Életünk végéig meg fogjuk őrizni 

Romániában szerzett szép emlékeinket. 
Az angol előkelőségek a fővárosból 

Románia vidéki turisztikai szépségei- 
nek megtekintésére utaztak 

Többek szemeláttára 
a Szamos folyóba udrolt 
a szitásmesler lcánya 
(DEJ-DÉS.) Stánczky Mária 22 éves 

fiatal leány, Stánczky Miklós szitás- 
mester leánya, tegnap reggel öngyilkos 
sági szándékból a Szamos vizébe ve- 
tette magát Az öngyilkosságnak előz- 
ményei a következők: 
A fiatal leány tegnap rendetlent ru- 

házattal, izgatott állapotban futólépés- 
ben szaladt a „Malato" dülőn lefelé. A 
Szamos partján a vágóhidon alól, ahol 
mély a viz, megállt s rövid pillanat 
alatt felsőruháit lekapva, az arraha- 
tadók szemeláttára a partról magas 
ivben belevetette magát a folyóba A 
loccsanásra és az emberek segitség- 
kiabálására figyelmes lett a folyó ka- 
anyarulatánál, a füzfabokroknál halfo- 

zással foglalkozó három halász. Csónak 
jukkal a szerencsétlen leány megmen- 
tésére siettek, akit két izben is feldo- 

bott a viz, de közben el-elmerült. Az 

egyik halász a nála levő horgával ka- 

pott az öngyilkosjelölt után, amivel 

szerencsésen elérte, mert a horog be- 

leakadva a leány fehérnemüjébe és si- 

került őt a partira vinni. Az eszmélet- 

len állapotban levő leányt a közeli ház 

ba vitték, értesitették Stánczky Mik- 

lóst, a leány édesapját, aki száraz ru- 

hát hozott leánya részére. A még min- 
dig eszméletlen állapotban levő leányt 

beszállitották a dési kórházba. Az or- 

vosok gondos ápolása folytán eszmélet 

re tért ugyan Stánczky Marika, de az 

orvosok véleménye szerint kevés re- 

mény van a felgyógyulásához. Tettét 

állitólag családi viszály miatt kö- 
vette el. 

- Polgármesterek nemzetközi érte- 

kezlete. Párisból jelentik: La Guardia, 

Newyork város polgármestere meghiv- 

ta Herriot volt francia miniszterelnö- 

köt, mint Lyon város polgármesterét a 

Newyorkban megtartandó polgármes- 

terek nemzetközi értekezletére. Her- 

riot-ot tudvalevőleg annak idején a 

polgármesterek nemzetközi szövetsége 

dekánjának választotta mege. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR, A kisebbségi 
egyházak kongruakérdése még mindig 
rendezetlen. Az ügyben az egyházak 
vezetői ismételten tárgyaltak az ille- 
tékes miniszterekkell és ennek során 
biztató igéreteket kaptak a jövőre néz 
ve, amelynek megvalósitására eddig 
nem került sor. Nemrégiben Vásárhe- 
lyi János retormátus püspök járt Bu- 
karestben illetékes kormánytényezők- 
nél a református lelkészek államsegé- 
lye ügyében. A püspök dr. Zigre Mik- 
lós kultuszminiszter előtt feltárta a re- 
formátus lelkészek sulyos helyzetét és 
kérte, hogy az előző kormányok részé- 
ről beigért államsegélyt az uj költség- 
vetési évben utaltassa ki 
A hét folyamán dr. Varga Béla uni- 

csóbb árakban 

WURZEL 
a tettenért 

(DEJ-DÉS) Urian Ioan szeszármi la- 
kos állandóan lopkodta a faluban a tyu 
kokat és egyéb szárnyasállatokat. Cim- 
pian Juon, Cimpián György és Lupu 
Dionere falusi lakosok elhatározták, 
hogy este meglesik a tyuktolvajt, Fa- 
doronggal felfegyverkezve vártak is a 
tolvajra, akit rajta is fogtak a lopáson, 

JOESIEE 

tárius püspök Mikó Lörincz dr. püspöki 

Férfiöltöny, felöltők 
a legelegánsabb kivitelben és a legol- 

féligkész 
után 8 óra alatt. 
Sportnadrágok 325-től feljebb. 

férfi-konfekció és uridivat-üzletében. 
Cluj, Cal. Regele Ferdinand 14., (Meinl 
kávé-üzlet mellett.) 

titkár társaságában utazik Bukarestbe 
az államsegély ügyében. 
A püspök Jőször dr. Dragomir Sil- 

viu kisebbrégi minisztert keresi fel, aki 
vel megtárgyalja az unitárius egyház 
időszerü kérdéseit. A kisebbségi minisz 
terrel történt tárgyalásai után ádr. 
Zigre Miklós kultuszminiszternél tesz 
bemutatkozó látogatást a püspök, aki 
előtt feltárja a lelkészek tarthatatlan 
helyzetét és kérni fogja, hogy a lelké- 

az szek részáre folyósitott kongruát 
uj költségvetés keretében emelje fel. 
Az unitárius egyház kereteiben bizo- 
nyosra veszik, hogy a püspök közben- 
járása sikerrel jár és a lelkészek hely- 
zete nagymértékben javulni fog a se- 
gélyek felemelésével 

öltönyök méret 

Agyucnütötték a falusiak 
tuuktolvajt 
A tolvaj szerencsétlenségére a falusiak 
a fadorong fegyverükkel olyan szeren 
csétlen ütéseket mértek Urian Juonra, 
hogy az eszméletét vesztette, majd ki- 
szenvedett. A csendőrség a három önbi 
ekonó falusit bekisérte a dési ügyész 
S e. : 

..e..sesesesne 

összes logalt 
(BRAILA.) A Colector uccában lakó 

Vasile Savescu és Mihalache Solaga- 
danti között hosszu idő óta ádáz ellen- 
ségeskedés dult. Kerülgették egymást, 
mig végül Mihalache, aki bosszuálló 
természetü volt, elhatározta, hogy 
agyonlövi haragosát. Revolverrel fel- 
fegyverkezve, betörte Savescu ajtaját, 
revolvert emelt reá és le akarta lőni. 

Nem sült cl a revolver, kézbe fogta 
a icéuvert és kiverte harasosának 

A fegyver nem sült el, ami annyira fel 
dühösitette Mihalachet, hogy harago- 
sára ugrott, egyik kézzel megfogta a 
haját és a revolverrel ütlegelni kezdte 
Savescu arcát. A szó szoros értelmé- 
ben kiverte mind a 32 fogát. Véres tet- 
te után eltünt A sulyosan sérült Saves 
cut kórházba szállitották, mig támadó- 
ja ellen körözőlevelet bocsátottak ki. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) „Béla itt, 
Béla ott, Béla mindenütt. . ." - igy 
nyilatkoznak elragadtatással alvilági 
körökben Fodor Béla kolozsvári notó- 
rius gonosztevőről. A fiatal, de rendki- 
vül veszedelmes tolvaij arról hires, 
hogy meglepő ügyességgel és gyorsa- 
sággal járja be a városokat, ahol rö- 
vid idő alatt sorozatos betöréses lopá- 
sokat követett el. „Munkájában" azon- 
ban balszerencse is kiséri, mert gyak- 
ran került rendőrkézre, illetve rács 
mögé. Most nemrég szabadult ki a fog- 
házból és máris ujabb betörések ter- 
helik lelkiismeretét, amelyekért most 
ismét felelni fog Justitia istenasszonya 
előtt. 
A vakmerő betörő kiszabadulása 

után Brassóba tette át székhelyét, a 
hol kevésbé ismerték Tegnap a ko- 
lozsvári rendőrséghez Brassóból hosz- 
szabb távirat érkezett, amelyben ar- 

Megint „lebukott" 
a veszedelmes ,„Béla" 

Brassól körözés alapján rendőrkezre került fodor Bela nolórius Detörő 
ról értesitik a bünügyi osztályt, hogy 
két nap alatt több betöréses lopás tör- 
tént Brassóban Minthogy a nyomozás 
során az ottani rendőrség csak annyit 
tudott megállapitani, hogy a betöré- 
seket egy Béla nevü egyén követte el, 
országos körözést adott ki „Béla" el- 
len. A kolozsvári rendőrség hamaro- 
san megállapitotta, hogy a betörő 
nem más, mint Fodor Béla. Több de- 
tektiv indult hollétének kinyomozásá- 
ra és rövid keresés után tegnap este 
sikerült is Fodort lefülelni az egyik 
Dragalina uti lebujban. Előállitása 
után azonnal megkezdték kihallgatá- 
sát, amelynek során több betöréses 
lopást ismert be, amelyeket Brassó- 
ban követett el rövid ott tartózkodá- 
sa alatt Vallatása még folyamatban 
van és a vizsgálat pontos tisztázása 
céljából a mai nap folyamán erős fe- 
dezet mellett leszállitják Brassóba. 

- Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. 

Dr. Varga Béla unitárius püspök 3000 lef pénzbirsag, 6000 
a lelkészek kongruájának felemelését 

sürgeti a kormánynál 

lej erkölcsi káriérlies a 
nől becsülei rágalmazójá. 

nak bünicicse 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Gagyi Lajo 

székelykocsárdi lakos ellen agalng illetve női becsületsértés miatt indult meg az eljárás. Gagyi a vádirat sze- 
rint az egyik székelykocsárdi leányról 
azt beszélte, hogy intim viszonya volt 
vele A leány 
lene. A tordai törvényszék 

kártérités megfizetésére kötelezte. 
Gagyi a törvényszék itélete ellen a 

táblához felebbezett és igy az ügy a 
kolozsvári bünügyi tábla elé került, 
ahol dr. Surdu védő bizonyitékok hiá- 
nyában kérte a vádlott felmentését A 
felsőbb biróság azonban ugy találta, 
hogy a vád beigazolást nyert és eluta- 

1sitva a vádlott felebbezését. megerősi- 
tette a tordai törvényszék itéletét, 

vvvvvvvvvV 

! Elrendelték a 30 napos 
vizsgálati Ioeságot a ága- 

lul évllkos ellem 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári 
törvényszék első tanácsa tegnap foglal- 
kozott Maier Vasile gyalui legény ügyé vel. Maier Vasile március 4-én ittas ál- 
lapotban az egyik gyalui korcsmában 
összeszólalkozott Rus Ilie énnyel, a 
veszekedés hevében kést rán ott és azt 

ellenfele hasába döfte, Rust sulyos ál- 
lapotban szállitották be a kolozsvári 
sebészeti klinikára, ahol pénteken ki- 
szenvedett. Maiert az ügyészség letar- 
tóztatta és Drágánescu vizsgálóbiró el- 
rendelte ellene a harmincnapos vizsgá. 
lati fogságot, amit a törvényszék is 
megerősitett. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Időjárásjelentés: A bukaresti idő- 
járáskutató-intézet jelentése szerint a 
légnyomás emelkedik, az égboltozat 
felhős marad, északkelet felől erős- 
bödő szél mellett a hőmérséklet csök- 
kenése várható. A fővárosban tegnap 
bőséges eső volt, amely később hava- 
zásra fordult, a hó azonban gyorsan el 
olvadt. 
- Országeos egészségügyi mozgalom. 

Bukarestből jelentik: Március lö-ével 
az egész országban nagyszabásu egész- 
ségügyi mozgalom indui meg 
- Angol köszönet a kiváló minősé- 

gü román buzáért Bukarestből jelen- 
tik: Mint ismeretes, a romániai szö- 
vetkezetek nemzeti intézete nagyobb 
mennyiségü buzát exportált Angliába. 
Az intézet most köszönő levelet ka- 
pott Hood angol kereskedelmi minisz- 
tertől, aki legteljesebb elismerését fe- 
jezte ki a szállitott romániai buza ki- 
váló minősége és a szakszerü szállitás 
módozatáért. 

- Kavarodás két nyugdijas özvegy 
körül. Érdekes ügyet tárgyalt tegnap 
a kolozsvári törvényszék Barbateiu- 
Bolcas tanácsa. Nagy Székely János 
Vista községi vasuti altiszt özvegyé- 
nek a nyugdiját havi 300 lejben álla- 
pitotta meg a nyugdijpénztár. Az asz- 
szony a nyugdijat keveselte és annak 
felemeléséért kérvényt nyujtott be a 
kolozsvári pénzügyigazgatósághoz, ami 
hez nyugdijkönyvecskéjét is mellékel- 

a községben egy másik Nagy Székely 
János, ugyancsak vasutas, akinek az 
özvegye szintén kérte nyugdijának fo- 
lyósitását. A havi 800 lejről szóló ki- 
utalás meg is érkezett, de azt a má- 
sik, a nyugdijösszeg emelését kérvé- 
nyező özvegy Nagy Székely Jánosné 
vette át és a névrokonának nyugdiját 
hónapokon keresztül felvette. Amikor 
az eset kiderült, a jogtalan nyugdijél- 

vező ellen csalás miatt meginditották 
az eljárást. A törvényszék az ügyben 
több tanut hallgatott ki. A vádlott öz- 
vegyasszony kérte a községi tanitó be- 
idézését is, amit a törvényszék el is 
rendelt és igy a maga nemében párat- 
lan érdekességü tárgyalás folytatásál 
későbbi időpontra halasztotta 
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ezért feljelentést tett el- 
ene, A : 5000 lej 

pénzbüntetésre itélte Gagyi Lajost, to- 
vábbá a leány részére 6000 lej erkölcsi 

te Néhány hónappal ezelőtt halt meg 
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Nem csoda, hogy minden igaz keresz- 

vur évfolyam, 1939 MARCIUS 13. 
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Egyszerü székely emberek dicsérete 

alábbi vers: P. Jánosy Bélának, a 

itűnő költőnek pornpás alkotása. Lé- 
ekből fakadó, lélekről szóló irás. Szü- 

ökről beszél, akik magasra lendülő 
adékkal gazdagitották nemzetük ösz- 

ességét És van-e boldogitóbb öröm 
pák és anyák részére, mintha megér- 

ök adatott gyermekük felmagasztal- 

atását? A költő Márton Ágostonnak 

életepárjának ajánlotta versét, akik 

negérhették a nagyszerü pillanatot: 

juk püspökké szentelését Nagy sor ez 
ugy hisszük - nagyobb mindennél. 

ény katholikus lélek tuláradó szeretet 

el együtt örvendezett a boldog szü- 

őkkel. És az sem csoda, hogy gyönyö- 

Mpák, anyák dicsérete 
Márton Agoston bátyámnak aján- 

Havas fenyők, s vén tölgyek koronái, 
Hol megpihennek szálló fellegek. 
Ha tudnátok ma zúgás nélkül állni, 

Míg halk szavam körültetek lebeg... 
Érc-koszorúja bérceknek, hegyeknek, 
Ahogy az Isten dísznek ott hagyott: 

Rajtad villannak olykor szent jelek meg, 
S nézvén a szent jelt, látnokod vagyok.. 

Tűz tengeréből, vérnek özönéből 
Hont kereső marék sereg kivált, 
Testvérkönny áradt elborult szeméből, 

S ott hagyva romlást vérbefult királyt, 
Kelet szép vágya felzendült a száján, 
Fénylő had-út csak egy irányt jelől, 
8 csillagport fujó táltos paripáján 
Csaba királyfi tündöklött elől. 

És lett e föld, e bérc, e víz, e kék ég 

Rabanbánok népének ős haza. 
A nagyvilágból bármint visszatérnék, 
Térnék, mint régi ismerős - haza. 
Csaba királyfi hervadt ivadéki, 

is csókoljuk még az ős rögöt, 

Multunk a régi, szent hitünk a régi, 
Csak a fény égőbb könnyeink mögött... 

Kolozsvár, 1939. február hó 12. 

rü gondolat virágzott ki ennek a ma- 

gasztos örömnek a kapcsán, Felvető- 

dött az ötlet: miképpen lehetne méltó 

módon megörökiteni ezt a csodaszép 

pillanatot? Szó esett erről-arról, de 
közmegelégedésre egyik sem talált. Ek- 

kor aztán a Katholikus Kör elnöke 

szólt hozzá a dologhoz. A jószándéku 

emberek kaptak Leitersdorfer Sándor 

gondolatán, amelyet hamasoran tett 

követett. Megszületett a vers és Kispál 
Sándor iparmüvész alkotásaként elké- 
szült a ezülőknek szánt örökbecsü aján- 

dék is. Amint alább látható: a „Jóes- 
tét!" bemutatja az „Apák, anyák dicsé- 

rete"-ét. Alapja a szilárd és messzire- 

tikus ötlet. A költő verse és az ipar- 

nyuló tölgy ága. Ebből az ágból sugár- 

zó féennyel magaslik ki a Szent Ke- 

lom igaz 

S e nép, ez Istentől fogantatott nép 
Ezer veszélyben sziklakő maradt. 

És mit imád, míg nem lesz faragott kép, 
Cenkké nem válik, s nem lesz soha rab. 
A orága mult, amit szivén melenget, 
Föléje hajlik, mint egy égi kar, 

Sír, hogyha vígad, hallgat, hogyha szenved, 

És nem lapul, ha rátör a vihar. 

Mert élni, élni, élni...! Ezt sikoltja 

A szűk kenyérre váltott szent robot 

És nemzedéket...! Tiszta ágba ójtva... 
Anyák meleg szivében ez lobog... 

Ez árva, ritka fajt acélba vésni, 
Hű pásztort adni, s jó vezért neki. 
Hogy, ha csitulnak ordas szenvedési, 

Kórsága átkát hadd heverje ki... 

Szőrnyű inség ne tizedelje többé, 

idők szavát is okkal értse meg, 

Eszmény, lélek, ne váljon lenge köddé, 
Mely, mint csalóka lidércfény lebeg. 

Végső, halálos szomjúság az ára, 

Ha lét, s erő szent kútja kiapad, 

E nép, e faj csak úgy talál magára, 

Ha ád magának áldott fiakat! 
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reszt. Erre a nemes alapzatra örökitette 

meg P. Jánossy Béla versét Kispál 

Sándor 

Igen: ez méltó ajándék. Méltó a szü- 

lőkhöz, akik kiváló embert adtak nem- 

csak a római katholikus egyháznak, 

nemcsak a székely törzsenek, de az 

egész romániai magyarságnak. 

Önkéntelenül arra kell gondolnunk, 
hogy csak praktikus ember agyában 

születhetett meg ez a valóban prak- 

müvész alkotása beszédes jele lesz an- 

nak a nagy szeretetnek és tiszteletnek, 

amellyel hivei, barátai és vérrokonai 

körülyették Márton Áron felszentelt 
püspököt. 

szerettel 

* 
Derék apák, új nemzedék-fakasztók, 

Boldog anyák, ti, gyémántfoglalat. 

Apák, kik értitek a harsanat-szót, 
Anyák, akik élő szivetek alatt 

Hordjátok zálogát a dűs jövőnek, 

S gyötrődve váltjátok valóra is, - 
Életéért minden megzsendülőnek 

Aldott legyen a perc, az óra is! 

A zsendülőre fény, s erő omoljon, 

Mint Hargitánk, maradjon oly kemény, 
Alljon, mint szálfa, szálljon, mint a so- 

lyom, 

S nap csókja égjen záporvert fején...! 

Az ősi vér ne alvadjon savóvá, 
De csörgedezzen, mint a friss patak, 

Mi benne válik sugaras valóvá, 

Többé nem lelkünk puszta álma csak...! 

Pásztort, vezért, apostolt, élen-állót 

Míg szűl, s nevel e csillagjárta faj, 

Míg vágyat is melengelt, égreszállót, 

Ne fuljon addig gyászba itt sóhaj...! 

Ne sírjon addig senki szolgakönnyet, 

Mert homlokán szégyenbélyeg nem ég, 
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aintha Maupassant 
irta volna 

(LONDON.) A londoni esküdtszék 
olyan groteszk rágalmazási pert tár- 
gyalt, amilyenre még nem igen volt 
eset az angol igazságszolgáltatás törté- 
netében. Egy nyugalomba vonult 
dag orvos 56 éves felesége rágalmazás 
és becsületsértés cimén beperelte a nő- 
vérét, mert a 72 éves gazdag asszony 
„prostituáltnak és „uccaleánynak" ne- 
vezte. A pörben feltárult egykori sze- 
relmi háromszög szereplőinek kora, 
ma nemkevesebb, mint 208 év. 
A dolog előzményei 36 évre nyulnak 

vissza. 1902-ben a felperes Mrs. Denne, 
aki akkor még nem volt férjnél és 20 
éves volt, meglátogatta nyaralójában 
nővérének, Mrs. Shandnak a család- 
ját. Mrs Shandnak nehány napra Lon- 
donba kellett utaznia és ezalatt a féri, 
William Shand, elcsábitotta a sógornő- 
jét. A bünös viszony hosszabb ideig 
tartott, sőt még 15 évvel később is, 
amikor az elcsábitott sógornő már férj- 
hez ment dr Dennéhez: Shand jelent- 
kezett a londoni lakásán és fel akarta 
ujitani a régi viszonyt, 
Nem lett volna semmi baj a 36 év 

előtti esetből, ha William Shand, aki 
most már 80 éves, néhány hónappal 
ezelőtt be nem ismeri az egész dolzot 
72 éves felesége előtt. Mrs. Shand az 
nal előrendelte Rolls Royce-ját, fon 
donba hajtatott és felelősségre vonta a 
hugát. Szó szót követett és ennek a 
mind hevesebbé váló jelenetnek a vé- 
gén mondia 56 éves hugának a 72 éves 
öreg hölgy azt, hogy „prostituált" és 

1uccalány". 
A biróság előtt a védő először is cso- 

dálkozásának adott kifejezést azért, 
hogy Mrs. Denne a családi bajokat a 
legnagyobb nyilvánosság előtt ki akar- 

ja teregetni. Kijelentette, hogy véden- 
ce felajánlotta már hónapok előtt azt, 
hogy bocsánatot kér a hugától és azon- 
kivül minden költséget hajlandó vállal 
ni. Ezt az ajánlatot nem fogadták el és 
igy került a dolog a birósá gelé 
A tárgyalás során Mrs Denne maga 

is elismerte, hogy 36 évvel ezelőtt a 
sógora tényleg elcsábitotta, azonban 
azzal védekezett, hogy ő akkor még 
fiatal és tapasztatlanlan lány volt. 
Nem tehetett arról, hogy a viszony 
hosszabb ideig tartott Évek mulva 
már, amikor ujból közeledni próbált a 
sógora, a legerélyesebben visszautasi- 
totta, 
A védelem arra az álláspontra he- 

lyezkedett, hogy lényegében igazat mon 
dott Mrs. Shand, ha mindjárt tuldrasz- 
tikusak voltak is egy kicsit a szavai. 
Miután Mrs. Denne sem a bocsánatké- 
réssel, sem a kártéritéssel nem elége- 
dett meg, az esküdtek tanácskozásra 
vonultak vissza és hosszu tárgyalás 
után 750 font eterling kártéritést itél- 
tek meg a gazdag orvos feleségének. 

- Milyen az igazi urihölgy? Hogy 
kevéssé viselkednek urihögy módjára 
(unladylike) a mai urihölgyek - „pa- 
naszkodik" az egyik angol folyóirat - 
azt akkor lehet a legpontosabban látni, 
ha elolvassuk az előkelő angol társa- 
ságbeli hölgynek: Mrs, Leslie 1843-ban 
irott illemkönyvét. Ilyenek állnak ben- 
ne: „igazi lady nem visel bőrkeztyüt 
utazás közben és nem festi az arcát. 
Nem eszik továbbá semmiféle sózott 
halat mert az kellemetlen illatu. nem 
finom nőnek való. Szégyenletes dolog 
továbbá társaságban hangosan beszél- 
ni, tulságosan előrehajolni, vagy asz- 
talra könyökölni. Különben pedig egy- 
általában nem ildomos sokat emberek 
közett dlenni, igazi lady nem is teszi 

ezt. 
Hajón szállitják a lebontott tem- 

plomot Ausztráliából a Salamon-szi- 
getekre. Különleges rakománnyai ter- 
helten indult el az ausztráliai Sidney- 
ből a Salamon-szigetek felé a Marella 
gőzös, 203 darabban - egy templomot 
szállitott a hajó Ausztráliából a Sala- 
mon-szigetekre. A különleges szállit- 
mányt egy vallásos ausztráliai nagy- 
kereskedő adományozta a Salamon-szi- 
geteknek, ott elhunyt fia emlékére A' 
203 darabban „utazó" templomot két 

Apák- s anyáknak tudja, mit köszönhet: hires épitész kisérte. Ők fogják ujra 
Mindig lesz nemzet, míg van nemzedék...! épiteni Isten házát a Salamon-szige- 

P. JÁNOSSY BÉLA.teken. 
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AZ UJ ALKOTMÁNY ÉLETBELÉPTETÉSÉNEK ÉVFORDULÓJA. APA. A 
ÖFELSÉGE II. KÁROLY KIRÁLY TRŐNBESZÉDE. Az uj alkotmány AZ ALLAMTANACS TAGJAI a NUF egyenruhájában vonultak el II. Pacelli t 
életbeléptetésének évfordulóján az Uraikodó tudvalevőleg magasan Károly király Őfelsége előtt. artotta a 
szárnyaló trónbeszédet mondott. A trón lépcsője előtt Mihály nagy- i viselésér 

vajda áll. XII Biu 

A BIBOROSOK TESTÜLETÉNEK UTOLSÓ MISÉJE A PAÁPAVÁLASZTAS 
ELŐTT. Hatvenkét biboros vett részt a Szent Pál kápolnában megtartott 
misén, közvetlen a választások megkez dése előtt. Balra az előtérben Pacelli 
biboros államtitkár, akit azután pápává választottak. 

CHIGI herceg, a Vatikán udvari marsallja lepecsételi a konklil 

A SEPSISZENTGYÖRGYI IPAROS-OTTHON jól sikerült mulatságának A SEPSISZENTGYÖRGYI IPAROS-OTTHON bálján nagy sikert arat- 
„Hárem-hölgy" csoportja: Varga Gizella, Szép Jolán, Sárkány Jolán, Bordás tak a „Szobalány görlök", Balról jobbra: Imreh Lenke, Daradics Mária, iról nobb 
Irén, Kupán Annus, Vancea Jolán, Azense Marioard és Dénes Sári. Dénes lca, Kovács Piroska, Azense Marioari, Sárkány Irma, Szabó sor: T 

(Vetési felv.) Irma, Fekete Emma, Lovász Irén. (Vetési felv.) Kupán Is 
kSsor: In 

S Ica, Var 



II. 

rid, 
abó 

l0.) 

APpA. A biborosok testü- 
Pacelli biborosot, eddigi 
artotta a legméltóbbnak 
viselésére. Az uj pápa, 

XII. Pius. 

XII. PIUsS PÁPA ŐSZENTSÉGE ELSŐ ÁLDÁSÁT OSZTJA. Az ősi szokások- 
hoz hiven, az uj pápa megválasztasán ok kihirdetése után a vatikáni palota 
erkélyéről megáldja az egybegyült tömeget. 

készült. 
A felvétel képtápiró utján 

'gyi „Corvin" leányok és fiuk jóképességü tornász- 

alról jobbra: Veress Gábor, Falka Ferenc, Lovász 

bert, Dénes Lajos, Simon Ferenc, György Zoltán, Bi- 
Mik sor: Kovasznai József, Szasi József, Simon Zol- 
Kupán István, Majorán Lajos, Bagoly Sándor, Lé- 
ik sor: Imreh Lenke, Varga Gíizella, Daragics Mária, 
S Ica, Vancea Irén, Dénes Sári. A földön ülők: Lo- 
olán (Vetési felv.) 

A KOLOZSVÁRI „ORPHEUS" kitünő mükedvelő-gárdája, amely a legutóbbi 
mükedvelő-versenyek során az „Orlow" cimü operettel első dijat nyert. 

(Hoffmann felvo.) a sikert aratott mükedvelő. gárdája. 

A KÁLYHA, amelynek füstjele köz- 
hirré adta a pápaválasztást. 

A GÖRGÉNYSZENTIMREI róm. kat. egyházközség a harangalao 
javára rendezett „Betyár kendője" cimü népszinmüvel szép 

A MAROSVÁSÁRHELYI róm. kat. templomi dalárdának mükedvelő- 
együttese, amely hatalmas sikerrel adta elő a „Cigányszerelem" cimü 
operettet. A középen Tóth Sán dor karnagy és Fodor István rendező. 

TÓTH SÁNDORNÉ, a kiváló 
képességü országos karnagy fele- 
sége, aki a „Cigányszerelem" 
főszerepében nagy sikert aratott. 

.
 



london szenzációja: 

Halálra itélték a gyilkos 
kocsist, 
ákinek: nuomára a Trendőr orvos „léleklátása" vezetett 

((LONDON.,) A londoni Old Bailey tör 
vényszékén a napokban halálra itélték 
Thoma Butler 29 éves foglalkozásnél- 
kül kocsist. Bünözés van ott is éppen 
elegendő. Londonban egymagában 
évente több büntényt követnek el, mint 
Európa bármely országában 

Ez a halálos itélet csak annyiban volt 
szenzáció, mert - igazat adott Conan 
Doyle-nak. Ki ne emlékezne a hires 
angol detektiviró halhatatlan alakjá- 
ra, Sherlock Holmesra, aki pipával 
szájában a legagyafurtabb büntényeket 
i. apró, elhagyott nyomokból kibogoz- 
ta. Annak idején többször megkérdez- 
ték Conan Doylet, vajjon élő alakról 
mintázta-e világhirü detektiv-figurá- 
ját? A hires regényiró azt válaszolta, 
hogy igen, csak az illető nem detektiv 
volt, hanem orvos. Conan Doyle vala- 
mikor orvosi pályára készült s ákkor 
ismerkedett meg azzal az öreg profesz- 
szorral, akinek élesszemüségét holta 
Mmapjáig csodálta. Rendkivül apró, fi- 
nom részletekre terjedt ki ennek az 
öreg rovsonak a figyelme és hihetetlen 
gyorsan tudott következtetni. Szokása 
volt az öregnek, hogy a jelentkező be- 
tegeket, mikor beléptek az ajtón, szem 
ügyre vette. Azután darab papirosra 
felirta életkorukat, foglalkozásukat, va. 
gyoni állapotukat és betegségüket, anél 

hogy egy szót is váltott volna ve- 

Személyleirás a gyilkosról, akit 
sohasem látott 

Ezeket a személyi adatokat valame- 
lyik könyv alá tette és utasitotta ta- 
mársegédjét és a gyakorló orvosokat, 
kérdezzék ki az embert részletesen élet 
körülményeiről. Vizsgálják ki betegsé- 
sét Az igy felvett jegyzőknöyveket 
összehasonlitották a professzornak 
„vaktában" adott leletével és ez majd- 
nem mindigs hajszál pontosan egyezett 
az ismeretlen ember vallomásával. Né- 
ha megtörtént az is, hogy az öreg pro- 
fesszor olyasmiket irt le a gyanutlan 
emberről, amit csak hosszas foggatás 
után vallott be. 

Ugy lástzik, Conan Doylenak öreg 
ervosprofesszorához hasonlatos dró 
Eric Gardner, aki mint szakértő orvos, 

sORs EGYÁRU DA 
HELYLCIM 

a rendőrség alkalmazottja Ezen a gyil 
kossági tárgyaláson derült ki, hogy 
mennyire érti a zakmáját, 
Annak idején Surbitonban kis ék- 

szerészboltban összeszurkálva és szét- 
roncsolt fejjel fedezték fel az üzlet tu 
lajdnoosát, idősebb órást. 

Látszólag semmi nyom se volt, amin 

a rendőrség elindulhatott volna. A ki- 
rendelt detektivfelügyelő környezetnyo 
mozást akart inditani. Ez azt jelenti, 
hogy hosszas és fáradságos munkával 
kikutatják, hogy az öreg ékszerész 
kikkel érintkezett, kik jártak utoljára 
az üzletében. Volt-e haragosa, vagy 
csak alkalmi rabló gyilkolta-e meg? 

Halálos itélet 

Dr. Gardner, akárcsak Sherlock Hol- 
mes a detektivregényben, nagyitóüveg- 
gel megvizsgált minden aprólékos nyo- 
mot az üzletben. Egy acélszalaggal mé- 
ricskélt és nem engedte meg, hogy amig 
be nem fejezi vizsgálatát, bárki belép- 
jen a helyiségbe. 
A kutatás eredményeit felirta s az- 

után két nap mulva véleményt adott a 
rendőrségnek arról, hogy ki volt a gyil 
kos Megállapitotta az egyetlen bünjel 
nyomán - keménykalap volt, - a gyil 
kos magasságát, testi sulyát, arcformá- 
ját, haja szinét és azt, hogy jobbkeze 
hibás. Sőt azt is kijeentete, hogy a 
gyilkos nem professzionista bünöző, 
hanem valószinüleg rakodómunkás, 

vagy softfőr. 
A rendőrség mosolyogva hallgatta a 

mükedvelő detektiv utbaigazitásait, 
Gardner azonban olyan határozottan 
lépett fel, hogy a megadott leirás alap 
ján is kutatni kezdtek Eredmény: két 
nap alatt meg volt a gyilkos, 
A törvényszéki tárgyalásra egybe- 

gyült hallgatóság, valamint az esküdt- 
szék tagjai saját szemükkel ellenőriz- 
hették a rendőrorvos megáillapitásait. 
A tárgyalásvezető elnök felolvasta az 
orvos véleményét az ismeretlen gyilkos 
ról és megdöbbentő volt, hogy a halál- 
sápadt gyilkosra milyen pontosan rá- 
illett az orvos megállapitásai. 
Egyébként az orvos azt is megmond- 

ta, hogy az áldozat és a gyilkos között 
előbb szóváltás is volt és csak azután 

Megszerez tem a di liplomát megnő- 
sülök, néhbány nagy perben védek / és 
rövidesen i agy ember lesz belölem. 

- Szép, szép, de mégis "jobb lenne, 
ba azzal kezdenéd, hogy. 

AÁLLAMI 
SÖRSJEGYET 

SORSJÁTÉK 

vásárolsz az 

AURORA 
ELÁRUSITÓ HELYEIN É L 

Szerencsét hoznak és március 
5. -én, amikor a 19. sorsjátek 

osztályának a huzása lesz 

MiuLIOMOSiS LEHETSZ 
Vásároljon még ma sorsjegyeket., 

Kereskedelmi mitcibank clup. Unirii 20 

JOESIETI. 

9ta olcsón és jól akar öltöz 

a'etres. 5cilák- 
teheti. - Női, férfikabát és ruha válto- 
zatos ujdonságaink állandóan nagy vá 

VI évfolyam, 1939. MÁRCIUS 1 

lasztékban, 

támadt rá áldozatára. Azt is megmond- 

ta, hogy milyen szurásokat és milyen 
sorrendben kapta az áldozat. 
A hallgatóságra azt a benyomást 

tette a gyilkos vallomása, mintha Gard 
ner annak idején kint az ajtóban vé- 

gignézte volna a gyilkosságot 
A gyilkos egyébként azzal védeke- 

zett, hogy az ékszerész 
volt, akivel egy gyürü eladásánál ösz- 
szekülönbözött. Az ékszerész rátámadt 
és ő önvédelemből ölte meg. 
A biróság dr Gardnertől Kérdezte, 

hogy igaz-e ez az állitás? Gardner azt 
mondta, hogy nem. A gyilkoson egyet- 
len egy ütés nyoma sem látszik, az ál- 
dozat pedig harmincegy késszurást ka- 

pott a fejébe. 

- Ehhez nem kell detektivnek len- 
ni, hogy az ember ebben az esetben 

Eeluj-Kolczsváv, 3. diniri 
Vasárnani nadu hiálltásunkat ekimtse mes! 

öreg uzsorás 

a gyilkolás szándékát megállapitsa - 
mondta az orvos, 

ban eredeti törvényjavaslatot nyujt be 
egy munkáspárti képviselőnő Mrs. Sum 
merskill. A képviselőnő inditványa azt 
kivánja törvénybe iktatni, hogy az an- 
gol férjek kötelesek legyenek feleségü- 
ket felvilágositani évi jövedelmükről. 
Ez a különös törvényjavaslat indoko- 
lásában kimondja, hogy a biróság szá- 
mára igen fontos, hogy a feleség tisz- 
tában legyen férje anyagi ügyeivel, 
mert házastársak között per esetén 
csak igy tudják megállapitani a férj 

anyagi kötelezettségét feleségével és 
családjával szemben, : 

A képviselőnő érvei 

vényjavaslatot legközelebb benyujtja 

is nagy viták folynak, egyelőre 

abból kétségtelenül törvény lesz. 

feltünést keltő 
kapcsolatban, 
megerősitését célozza. 

van anyagi ügyeikkel, jövedelmükkel, 

rakozásaikat könnyebben 

asszony féltékeny és azt hiszi, 

a titkolódzás anyagi ügyekben, 

AA y 

Különös törvényjavaslat 
Mötelezhetők-e a férjek, hosy leleségüknek bevallják 

a jövedeimünet? 
(LONDON.) Az angol képviselőház-sokkal szerényebb 

Mrs. Summerskill már közölte Cham 
berlain miniszterelnökkel is, hogy a tör 

a Házban. A törvényjavaslat körül már 
még 

nem politikusok, hanem a közvetlenül 
érintett felek: a férjek és feleségek ré- 
széről. Az angol asszonyok természete- 
sen örömmel fogadják a képviselőnő 
törvényjavaslatát, amely őszinteségre 
kötelezné a férjeket. Ezek viszont ön- 
érzeti szempontokra hivatkozva tilta- 
koznak a megaláztatás ellen és hangoz 
tatják, hogy a férfiakat el fogja riasz- 
tani a házasságtól. Ugy tudják, hogy a 
munkáspárti képviselőnő törvényjavas 

latát a kormány magáévá teszi és igyi 

Mrs. Summerskill kijelentette nagy 
törvényjavaslatával 

hogy az a családi élet 

Véleménye szerint a férfiaknak is 
előnyére válik, ha az asszony tisztában 

amit egyesek szeretnek eltitkolni fele- 
ségük előtt, mert azt hiszik, hogy szó- 

fedezhetik, 
ha nem tudja, hogy pénz van náluk, 
amikor kimaradnak Ennek a titkoló- 

zásnak viszont az a hátránya, hogy az 

hogy 
férje, aki csak baráti társaságban szó- 
rakozik, esetleg idegen nők társaságát 
keresi. A férjeknek is igen hátrányos 

mert 

előfordul, hogy az asszony nincsen tel- 

jesen tisztában férje jövedelmével és 
ezt jóval meghaladó mértékben költeke 
zik Nem egy válópernek volt az oka 
az, hogy a házastársak anyagi ügyek- 
ben nem tudtak megegyezni és csak 

ködni, 

Az orvos meghallgatása után a bir. 
ság itélethozatalra vonult vissza, Ke 
gyetlen gyilkosság és egy halott embe 
nek megvádolása miatt Thomas Butlen 
halálra itélte. 

Egyébként a gyilkos ásitva hallgatt 
végig az itélet felolvasását. Dr. Gard. 
ner erre is megtette az észrevételét: 
- Ez cinizmus, hanem idegössze, 

............ 

- Ahol nem szabad fütyülni Ethe 
ton ezredesnek, a hires Himalája-ku 
tatónak különös kalandja volt a Gobi, 
sivatagban. Egy mongol tábor körébel 
tanyáztak s a mongolok rajtakaptál 
Ethertont, amint fütyült. Sok belső 
ázsiai néptörzs szerint a fütyülés fel. 
idézi a démonokat. Legalább 40 napi 
kell vezekelnie annak, aki fütyüln 
mer. Etherton ezredes tiz üveg sherry. 
vel kiengesztelte a törzset. 

jövedelmet élvez 

mint azt a feleség hiszii 
Mrs. Summerskill tehát a családi éle 

békéje érdekében nyujtja be törvényi 
vaslatát, legalább is ezzel indokolja i 
ditványát, amelynek tárgyalását é 
hető érdeklődéssel várják a férjek 
féleségek. 

Légvédelenm 

A munkáspárti képviselőnő inditvi 
nyának azonban politikai körök eg 
szen más jelentőséget tulajdonitanai 
Beavatott helyen ugy tudják, hogy ! 
Summerskill törvényjavaslata össz 
függésben áll a nagyarányu angol lé 
védelmi előkészületekkel. Ezt a külöl 
sen hangzó indokolást azzal magyan 
zák, hogy a légvédelmi szervezet vezi 
tői hivták fel a munkáspárti képvisel 
nő figyelmét az angol háztartások nal 
részében uralkodó visszás állapotoki 
A légvédelmi előkészületek során 
hatóságok tudvalevőleg kötelezték 
családi házak tulajdonosait, hogy 
házakhoz saját költségükön légvédeli 
fedezéket épitsenek. Természetesen, 44 
a fedezék épitésenek költségeit nel 
tudta előteremteni, annak a hatósa 
rendelkezésére bocsátotta a szüksfé 
anyagot és munkaeszközöket a fedeze 
megépitésére. A légvédelmi szolgáli 
megbizottai érdeklődtek a családi hi 
zak tulajdonosainak anyagi viszor 
felől és meglepetésükre kiderült, b 
a feleség igen sok helyen teljesen, ű 
adatokat mondott be férje jövedelm 
ről, mint maga a férj 

Kiderült az is, hogy az asszon!! 
nem megtévesztés céljából közölték 
téves adatokat, hanem egyszeti 
azért, mert nem tudták, mennyi a 

jük jövedelme. És miután az asszoni 
kivétel nélkül sokkal kevesebb jöv 

lemről tudtak, mint amennyi az a val 
ságban volt, gyakran előfordult, h 
a hatóságok olyan családiház-tulaió 
nosoknak adtak fedezékápitési segél / 

akik erre nem voltak rászorulvá 
után pedig a polgári légvédelem 

ezen tulmenő kötelezettségeket is 

majd a polgárságra, a légvédelemi 
foglalkozó hatósági szerv igyeke 
jet venni annak, hogy az anyagi 
lezettség alól mentesüljenek jól 
ső polgárok, csak azért, mert feleső) 
elől eltitkolják jövedelmüket és az 

szonyok ezáltal megtévesztik a ha 

a biróság előtt derült ki, hogy a férj gokat. 


